

ТРАДИЦИЯ



БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

15 мая в СДЮШОР № 3 Калининского района состоялось торжественное открытие и награждение первых победителей XV Международного турнира по спортивной гимнастике на призы трехкратного олимпийского чемпиона, заведующего кафедрой гимнастики РГПУ им. А.И. Герцена Александра Дитятина и кубок ВСФО «Динамо».

Турнир проходит в пятнадцатый раз, с каждым годом растет число участников и расширяется география. В этом году в соревнованиях приняли участие 138 спортсменов из 13 стран.
«Турнир уже имеет большую историю и, судя по географии, большое будущее».

Хочется верить, что именно благодаря прекрасной работе тренерского состава и усердной работе молодых спортсменов наша страна будет спортивной, сильной, здоровой. Этот турнир имеет большое значение для развития данного вида спорта в городе и стране», – отметил, открывая мероприятия, губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко.

Турнир проводится при поддержке Правительства Санкт-Петербурга и РГПУ им. А.И. Герцена. На церемонии открытия присутствовали заместитель председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга, президент Федерации спортивной гимнастики Санкт-Петербурга Павел Солтан, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин, проректор по информатизации Михаил Пучков, начальник управления кадров и социальной работы Анатолий Зюкин и другие почетные гости.

Ольга ЖУЖИНА

ДРУГАЯ СТОРОНА ДЕТСТВА

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЗАПУСТИЛ НОВЫЙ ПРОЕКТ ПО РАБОТЕ С ДЕТЬМИ В РАМКАХ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКИ

Не так давно на филологический факультет РГПУ им. А.И. Герцена обратился благотворительный фонд «Ариэль». Он предлагал задействовать студентов в работе с воспитанниками приютов и детских домов.

«Каждый человек – всегда чей-нибудь ребенок», – говорил драматург Пьер Бомарше. Но дать ребенку появиться на свет и вырастить его – это не одно и то же. Проблема детей, оставшихся без попечения родителей, существует с давних времен и не решена по сей день.

Общение – это начальный инструмент познания всего на свете. В современном мире человек уже не может обходиться без него, а для ребенка оно особенно важно. Общение помогает ему в самоопределении мыслей и поступков, служит инструментом формирования самосознания.

Идея помочь была активно поддержана деканом факультета Натальей Шубиной и заместителем декана Анной Виландеберк. После проведенного голосования проект назвали «Поможем детям вместе».

Было принято решение проводить данное мероприятие в рамках педагогической практики. Это новый формат проведения практики. Год за годом мы работаем с детьми, обучающимися в школах, детьми, которых, в силу своих возможностей, поддерживают родители. При этом мы совершенно не знакомы с другой стороной детства – лишенного поддержки семьи. Объединившись в рабочие группы, студенты готовили различные мастерские и уроки, которые в дальнейшем проводили в социальных приютах. Проекты, подготовленные нашими студентами, оказались самыми разнообразными: от занятий по школьным учебным дисциплинам до экскурсий по Петербургу, театральных мастерских и различных сказкотерапий. Студенты старались применить все свои знания и использовать инновационные

технологии в образовании в своих работах для увеличения мотивации воспитанников приютов.

На деле все оказалось не так просто. Воспитанники приютов и детских домов – это особая категория детей, нуждающаяся в повышенном внимании взрослых и предельной честности. Не все удавалось с первого раза. Многие студенты, пожелавшие работать с воспитанниками приютов, столкнулись сначала с непониманием и недоверием. Но шаг за шагом они завоевывали доверие этих маленьких человечков, открывали им новые миры литературы, русского и иностранных языков. В работе с детьми студентов поддерживали преподаватели приютов. Они помогли спланировать занятия, объясняли, как решать конфликтные ситуации, поддерживали в решении различных проблем.



По результатам практики всем, принимавшим активное участие в работе проекта, была объявлена благодарность от благотворительного фонда «Ариэль». На этом наш проект не заканчивается: будущей осенью он будет продолжен в рамках научно-педагогической практики. Сейчас многие наши студенты до сих пор являются частыми гостями

в приютах, продолжают работать с детьми. Мы все надеемся, что смогли поддержать воспитанников в их трудный жизненный период. Дети – наше общее будущее, так что, наверное, стоит помочь им всем вместе.

Вероника МАРИНИНА,
студентка 1 курса магистратуры
филологического факультета

ВОЛЕЙБОЛЬНЫЕ БАТАЛИИ



Команда факультета физики – победители соревнований



15, 16 и 17 апреля проходили соревнования по волейболу между факультетами в рамках Спартакиады Герценовского университета. Для участия было заявлено 30 команд, из них 13 мужских и 17 женских. Команды были разделены на две группы.

Так, 15 апреля в первую группу вошли мужские команды института экономики и управления, института детства, юридического факультета, факультета географии, факультета биологии и факультета социальных наук. В этой группе 1-е место заняла команда института экономики и управления, 2-е – факультета географии, 3-е – факультета социальных наук.

Во вторую группу вошли команды психолого-педагогического факультета, факультета физики, института народов Севера, факультета философии человека, факультета химии, института детства, факультета математики, факультета безопасности жизнедеятельности, факультета информационных технологий. 1-е место заняла команда факультета физики, 2-е – факультета безопасности жизнедеятельности, 3-е – факультета информационных технологий.

16 апреля играли женские команды второй группы, куда входили команды факультета физической культуры, филологического факультета, факультета безопасности жизнедеятельности, факультета математики, института народов Севера, факультета физики, факультета химии, факультета технологий и предпринимательства и факультета русского языка как иностранного. Все команды показали отличную игру и хорошие результаты. 1-е место у факультета безопасности жизнедеятельности, 2-е – у филологического факультета, 3-е – у факультета математики. Команды факультета физической культуры участвовали вне зачета, но показали настоящую игру и пришли не одни, а с группой поддержки.

17 апреля в первой группе играли команды института экономики и управления, факультета кор-



Команды факультетов физики и безопасности жизнедеятельности

рекционной педагогики, факультета биологии, факультета географии, института иностранных языков, института детства и психолого-педагогического факультета. 1-е место – у команды института детства, 2-е – у психолого-педагогического факультета, 3-е – у факультета кор-

Главный судья соревнований, старший преподаватель кафедры физической культуры Елена НИКИТИНА

ЛУЧШЕ ГОР МОГУТ БЫТЬ ТОЛЬКО...

18 апреля прошёл Чемпионат Санкт-Петербурга среди студентов высших учебных заведений по спортивному туризму на горных дистанциях. Сборная РГПУ им. А.И. Герцена заняла третье место в командном зачёте.



Соревнования проходили на массиве Пальцево в Выборгском районе Ленинградской области. Состав команды: Головенков Сергей (1 разряд, факультет безопасности жизнедеятельности), Филимоненков Евгений (2 разряд, факультет безопасности жизнедеятельности), Абрамова Александра (2 разряд, филологический факультет), Иванова Ирина (филологический факультет), Назаров Никита (факультет географии), Добровольский Никита (факультет химии), Арутюнян Манвел (факультет математики), Лансков Илья (факультет географии), Анохин Денис (факультет химии), Виноградов Иван (институт экономики и управления).

Сергей ГОЛОВЕНКОВ,
капитан команды

СИЛОВОЕ ДВОЕБОРЬЕ

8-9 апреля в рамках Спартакиады университета были проведены соревнования по силовому двоеборью. Соревнования прошли в захватывающей борьбе.



Впервые было применено электронное устройство для фиксации отжимания лежа в упоре.

Победителями среди девушек стали Янпарова Любовь, институт детства (1-е место), Прохорова Мария, институт детства (2-е место), Ефимова Ирина, факультет безопасности жизнедеятельности (3-е место).

Победители среди юношей: Кудряков Михаил, институт народов Севера (1-е место), Ярошенко Сергей, факультет философии человека (2-е место), Васильев Пантелей, факультет философии человека (3-е место).

Петр СТРЕЛКОВ,
доцент кафедры физической культуры